

Raksha Mantri Shri Rajnath Singh meets Chinese Defence Minister at latter's request on the sidelines of SCO meeting in Moscow

September 05, 2020

రక్షణ మంత్రి శ్రీ రాజ్ నాథ్ సింగ్ మాస్కోలో జరిగిన SCO సమావేశం సందర్భంగా చైనా రక్షణ మంత్రిని కలుసుకున్నారు. సెప్టెంబర్ 05, 2020

రక్షణ మంత్రి శ్రీ రాజ్ నాథ్ సింగ్ షాంఘై సహకార సంస్థ (SCO) సమావేశం సందర్భంగా సెప్టెంబర్ 4 న మాస్కోలో సోలీట్ కౌన్సిలర్ మరియు చైనా రక్షణ మంత్రి జనరల్ వీ ఫాంగ్ ను కలిశారు. భారత-చైనా సరిహద్దు ప్రాంతాలలో జరిగిన పరిణామాలతో పాటు భారత-చైనా సంబంధాలపై ఇరువురు మంత్రులు సోషల్ మీడియా, లోతైన చర్చలు జరిపారు.

గత కొన్ని నెలలుగా భారత-చైనా సరిహద్దు ప్రాంతాల పశ్చిమ రంగంలో గౌరవనీయతతో సహా మాస్కో న్యాయతరణ రేఖ (LAC) వంటి జరిగిన పరిణామాలపై రక్షణ మంత్రి సోషల్ మీడియా ద్వారా భారతదేశ వైఖరిని తెలియజేశారు. చైనా దళాల చర్యలు, పాదానంతరం దళాలను మోహరించడం, వారి దూకుడు ప్రవర్తన మరియు యధాతథంగా స్థితిని మార్చడానికి చేసిన ప్రయత్నాలు ద్వైపాక్షిక ఒప్పందాలను ఉల్లంఘిస్తున్నాయని మరియు ఇరువైపులా ఇద్దరు ప్రత్యేక ప్రతినేధుల మధ్య కుదిరిన అవగాహనలకు అనుగుణంగా లోతైన ఆయన ఉద్ఘాటించారు. సరిహద్దు నోరవహణ పట్ల భారత దళాలు ఎల్లప్పుడూ చాలా బాధ్యతాయుతమైన వాతావరణాన్ని తీసుకున్నాయని, అయితే అదే సమయంలో భారతదేశం యొక్క సార్వభౌమత్వాన్ని మరియు ప్రాధాన్యత సమగ్రతను కాపాడాలనే మా సంకల్పం గురించి ఎటువంటి సందేహం ఉండకూడదని గౌరవనీయ రక్షణ మంత్రి సోషల్ మీడియా ద్వారా తెలిపారు.

సోలీట్ కౌన్సిలర్ మరియు చైనా రక్షణ మంత్రి, ప్రధాన మంత్రి మోడీ మరియు అధ్యక్షుడు జి జిన్ పింగ్ ల మధ్య కుదిరిన ఏకాభిప్రాయాన్ని ఇరుపక్షాలు అవగాహనగా అమలు చేయాలని, సంభూషణలు, సంవరదంపులు ద్వారా సమస్యలను పరిష్కరించడం కొనసాగించాలని, వాటి ద్వైపాక్షిక ఒప్పందాలను ఖచ్చితంగా పాటించాలని, సరిహద్దు దళాల న్యాయతరణను బలోపేతం చేయాలని, రాచ్ చగ్గాట్ లో చర్చలను చేపట్టకూడదని, భారతదేశం-చైనా సంబంధాల సమగ్ర పరిస్థితిపై ఇరుపక్షాలు దృష్టి సారించాలని మరియు వీలైనంత త్వరగా పరిస్థితిని మరింత తీవ్రతరం చేయకుండా కలిసి పనిచేయాలని మరియు భారత-చైనా సరిహద్దు ప్రాంతాలలో శాంతి మరియు

పరశాంతతను కొనసాగించాలని ఇరు మంత్రుల మధ్య సహా అన్వేషణ ధ్యేయంగా చర్చలను రెండు వైపులూ నారవహించాలని సూచించారు.

దక్షిణాఫ్రికా సంబంధాల మంత్రి అభివృద్ధికి భారత-చైనా సరిహద్దు ప్రాంతాలలో శాంతి మరియు పరశాంతతను కాపాడుకోవడం చాలా అవసరమని, వీటిద్వారా వాదనలుగా మారడానికి ఇరు పక్షాలు అనుమతించకూడదని, నాయకుల ఏకాభిప్రాయం నుండి ఇరు పక్షాలు మార్గదర్శకత్వం తీసుకోవాలని రక్షణ మంత్రులు అన్నారు. దీని ప్రకారం, సరిహద్దు ప్రాంతాలలో కొనసాగుతున్న పరిస్థితులను, హత సమస్యలను సంభాషణ ద్వారా ఇరుపక్షాలు పరిష్కరించుకోవాలి. చైనా పక్షం కూడా సమస్యలను శాంతియుతంగా పరిష్కరించాలని కోరుకుంటున్నట్లు చైనా రక్షణ మంత్రులు తలచియున్నారు. అందువల్ల హాంగ్కాంగ్ సరిహద్దుల సహా అన్వేషణ ప్రాంతాల నుండి మార్గతీయంగా బలగాలను వాస్తవం రూపొందించడానికి చైనా పక్షం భారత పక్షంతో కలిసి పనిచేయడం చాలా ముఖ్యం అని రక్షణ మంత్రులు సలహా ఇచ్చారు, అలాగే దక్షిణాఫ్రికా ఒప్పందాలు మరియు సరిహద్దు ప్రాంతాలలో శాంతి మరియు పరశాంతత నారవహణపై అధికారిక నియమాల ప్రకారం సరిహద్దు ప్రాంతాలలో నారవహణ, వాస్తవ నియంత్రణ రక్షణను ఖచ్చితంగా గౌరవించడం మరియు ఏకపక్షంగా యధాతథ స్థితిని మార్చడానికి ప్రయత్నాలు చేయకూడదని. ప్రస్తుత పరిస్థితిని బాధ్యతాయుతంగా నారవహించాలని, సరిహద్దు ప్రాంతాలలో పరిస్థితిని కలిషితరం చేసే లోదా తీవ్రతరం చేసే తదుపరి చర్యలు ఇరు పక్షాలూ తీసుకోకూడదని ఆయన అన్నారు. LAC వంటి మార్గతీయంగా మోహరింపను తలగించడం మరియు తగ్గించడం ద్వారా శాంతి మరియు పరశాంతతను అతి త్వరలో మార్గతీయంగా పునరుద్ధరించడానికి, దౌత్య మరియు సైనిక మార్గాలతో సహా ఇరుపక్షాలు తమ చర్చలను కొనసాగించాలని రక్షణ మంత్రులు తలచియున్నారు.

కర్ణాటక ఢిల్లీ
సెప్టెంబర్ 05, 2020

DISCLAIMER: This is an approximate translation. The original is available in English on MEA's website and may be referred to as the official press release.